
2018-2019 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI MELİKŞAH ORTAOKULU 5. SINIFLAR GÜNLÜK PLANI 

 

BÖLÜM I 

 

Ders MATEMATİK 

Sınıf 5 

Süre 5 ders saati (20-24 Ocak) 

Öğrenme Alanı Sayılar ve İşlemler 

Alt Öğrenme Alanı Kesirler 

Temel Beceriler İletişim, ilişkilendirme, akıl yürütme, yapılandırmacı yaklaşım 

 

BÖLÜM II 

 

Kazanım: 5.1.3.4. Sadeleştirme ve genişletmenin kesrin değerini değiştirmeyeceğini anlar ve bir kesre denk olan 

kesirler oluşturur. 

               5.1.3.5. Paydaları eşit veya birinin paydası diğerinin katı olan kesirleri sıralar. 

 

Öğretim Yöntemleri: Sorgulama, keşfederek öğrenme, yaparak yaşayarak öğrenme, anlatım, gösterme, 

uygulama, soru-cevap, tartışma.  

Araç-Gereçler ve Kaynaklar: Ders kitabı, kesir takımı ve yardımcı kaynak 

Öğrenme Öğretme Süreci:  

 İşlemsel uygulamalara geçmeden önce uygun ve anlaşılır kesir modelleri ile kavramsal çalışmalara yer 

verilir. 

 Gerçek yaşam durumlarıyla ilişkilendirmeye yönelik çalışmalara da yer verilir. 

 

  

Etkinlik Örnekleri:  

 Öğrencilere doğum günü partisine giden 3 arkadaşın bir pastanın sırasıyla ,  ve  ‘ini yedikleri söylenir ve 

3 arkadaşın yedikleri pasta miktarların karşılaştırmaları istenir. Bunun için modelleme yöntemi kullanılır. 

 

 
    

 



Burada farklı üç kesrin aynı miktarı ifade ettiğine dikkat çekilir ve bu tür kesirlere denk kesirler dendiği 

vurgulanır. Denk kesirlerin birbiri ile ilişkisi hakkında yukarda verilen kesirler için bazı kesirlerin payını ve 

paydasını aynı sayı ile çarparak denk kesir oluşturulabileceği veya bir kesrin payını ve paydasını aynı sayıya 

bölerek denk kesir oluşturulabileceğinden bahsedilir. 

   

    
 

        
 

 
 

 



 

      
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 
 

 

 

 

 

Kesirlerde sıralama: 



Kesirlerde sıralama için öğrencilere paydaları eşit veya payları eşit durumlar sunulur. Örneğin bir çikolatayı 10 

parçaya ayırıp sırasıyla 3 parça 5 parça ve 1 parça yiyen üç kişiden kimin çok kimin az yediği sorgulanır. 

Paydaları eşit kesirler için öğrenciler paya bakarak kıyaslama yapıldığını anlamalılar. 

Ardından paydaları eşit olmayan ancak birinin paydası diğerinin katı olan kesirler verilir ve bunların 

karşılaştırılması istenir. Burada modelleme kullanılabilir. Ancak ardından genişletme hissettirilerek modelleme 

yapmadan da işlem yapılmalıdır. 

 

 

  
 



 
 

 
    

 

 

 

 



 
 

  
 

  
 



 
 

SONUÇ: Paydaları eşit kesirler aynı birim kesirlerden oluşur. Daha fazla birim kesre sahip 

olan kesir daha büyüktür. Dolayısıyla payı büyük olan kesir daha büyüktür. 

SONUÇ: Birinin paydası diğerinin katı olan kesirler karşılaştırılırken genişletme veya 

sadeleştirme yardımıyla paydalar eşitlenir. Elde edilen kesirlerden payı büyük olan kesir daha 

büyüktür. 
 

 

BÖLÜM III 

 

 

Ölçme Değerlendirme: Aşağıdaki çalışma kağıdı öğrencilere dağıtılır ve çözdürülür. 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 
 

 
 

 

 

 

 


